



評論 唐英年的君子風範和愛國情懷令人欽佩

文平理

經歷了激烈競爭的風風雨雨洗禮，落選後的唐英年顯示出雍容大度的君子風範：他非常有風度地祝賀競爭對手梁振英當選，心繫香港貢獻國家的信念不變，令人欽佩；他在記者會上真情落淚，更是感動了許多香港人。唐英年的落選宣言既沒有憂懷喪志，也沒有怨天尤人，有的只是對香港前景的祝願，對新一屆特區政府的期許，展現出顧全大局的氣量和從政人士應有的承擔。唐英年在選後立即推動社會團結和解，正正體現出「其爭也君子」的選舉典範。唐英年先生祖孫三代愛國愛港，足為世人楷模。落敗並非終結。人們期望並有理由相信，唐英年將繼承家族的優秀傳統，在其他崗位上繼續發揮其才幹及經驗，為香港的福祉和國家的發展作出新的貢獻。

今次特首選舉競爭激烈，唐英年先生經歷了許多風風雨雨，但他不離不棄，堅持參選到底，為今次特首選舉完滿結束作出了貢獻。他的參選政綱有很多真知灼見，有利於豐富梁振英的治港藍圖，也會激勵梁振英先生不斷努力。儘管在選舉競爭中火花四濺，但選舉結束後，唐英年第一時間恭賀梁振英當選，並期望他在未來五年「用心執政，維護一國兩制、高度自治、多聽民意、公平照顧每一位市民。尊重香港多元包容的文化，令香港走向良政善治，繼續為國家發揮獨特的貢獻。」

他還感激家人、朋友及市民在選舉期間的支持。唐英年顯示出雍容大度的君子風範，為今後的特首選舉樹立了典範。

展現出顧全大局的氣量

事實上，唐英年先生祖孫三代愛國愛港。其祖父唐君遠曾任上海市政协副主席，早年懷着工業救國的願望，在無錫創辦了麗新紡織印染廠及無錫協新

毛紡織染股份有限公司。在「文革」的十年動亂中，雖然深受其害，但他始終沒有動搖過對國家的熱愛，在「文革」結束後內地經濟百廢待興之時，他與工商界同仁一起倡議籌資建立上海市工商界愛國建設公司，為國家的建設獻計出力。他更將自己的愛國情灌輸到下一代身上，曾對其長子唐翔千說：「你要帶頭回來投資，辦點企業，引進先進設備，為國家做點事情，如果蝕了本，就算是孝敬我的好了。」

三代愛國愛港 任內建樹良多

唐英年先生的父親唐翔千是著名愛國商人，曾任第六屆全國政協委員，第七至九屆全國政協常委。他在香港的紡織生意取得成功後，主動回內地協助出口棉花換匯。在他的帶動下，香港紡織業廠商自八十年代初期開始普遍使用內地棉花。及後，唐翔千更大舉到內地投資設廠，為國家發展作出貢獻。至今為止，香港仍然是內地外資的最大來源地。香港的企業家們成為外商投資內地的引路人和先行者，唐翔千正是走在最前面的人之一。唐英年的母

親唐尤淑圻女士，也一直熱衷於社會事務及慈善工作，多次捐款給希望工程，亦是香港女童軍組織名譽會長。

在愛國家庭成長的唐英年，不但繼承了家族愛國家的優秀傳統，而且亦顯示出服務社會的熱忱。唐英年當年毅然放下家族生意「棄商從政」，先後擔任立法局議員、行政會議成員、工商及科技局局長、財政司司長和政務司司長等職位。在特區政府擔任司局長期間，他一直兢兢業業，任內建樹良多，為本港經濟擺脫多年通縮，鞏固金融中心地位，加快與內地經貿融合等方面做了大量卓有成效的工作。唐英年祖孫三代愛國愛港，足為世人楷模。

唐英年豐富的從政經驗，是一種寶貴的資產；唐英年真摯的愛國情懷，是一種精神的財富。正如他在宣言中所提到，「今天的落敗並非終結，我服務市民的心至今不變，我會繼續在不同崗位服務社會」。人們期望並有理由相信，唐英年將繼承家族的優秀傳統，繼續發揮其才幹及經驗，為香港的福祉和國家的發展作出新的貢獻。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）在特首選舉中獲285票的唐英年，發表宣言承認「我落敗了！」他對每一位支持他的朋友衷心致歉，但強調今天的落敗，並非終結，他服務市民的心至今不變，他會跟大家站在同一陣線，爭取5年後一人一票選特首。同時，會與700萬市民一起「聽其言，觀其行」，監督政府施政，把香港建設得更好，繼續守護香港的核心價值。

唐：落選非終結 服務市民心未變

爭取5年後普選特首 續護港核心價值



唐英年在發言時一度哽咽，落下男兒淚。香港文匯報記者 莫雪芝攝

唐英年在選舉結束後，與唐太郭好淺手牽手會見傳媒，前金融管理局總裁任志剛、立法會議員林大輝及林健鋒等競選團隊成員全程陪同。唐英年宣讀「落敗宣言」時恭賀梁振英當選，希望他能夠用心執政，維護「一國兩制」、高度自治，多聽民意，公平照顧每一個市民，尊重香港「多元包容」文化，令香港走向良政善治，繼續為國家發揮獨特的貢獻。

承認犯過錯 望大家寬恕

唐英年形容，是次選舉充滿挑戰，自己亦「犯過錯」，但感激太太、家人、朋友、市民給他寬恕及機會，「你們，令我振作，令我堅持，令我可以跌低後再站起來，繼續走到今天，站在這裡，跟你們說句，對不起，我令你們失望了。」他細說這半年來與戰友並肩前進，對於他們的不離不棄，除了說句「萬分感激」外，他會堅持服務社會的信念，「這是我唯一能報答你們的。」

原獲390張提名的唐英年稱，尊重各界選委的選擇，他會繼續與大家守護香港的核心價值。又指經歷今次選舉洗禮，令他對服務社會的心更加堅定，當他的民調分數跌至低谷時，仍有市民鼓勵他、支持他，「或許我不能記住每一個跟我握過手的市民，但我會記住，你們需要關注，需要更好的生活，我希望日後繼續看見你們親切的笑容。」

落下男兒淚 團隊續打氣

唐英年在發言時一度雙眼通紅及哽咽，終於落下男兒淚。身旁的唐太也忍不住流淚，林大輝則輕拍他的膊頭，團隊亦拍掌及高呼多聲「Henry」，以示支持。唐英年在沉默片刻後，強忍淚水說，他對支持者患難與共的感謝之情，難以用語言表達，但同時要求支持者，放下選舉過程的種種不快，「大家可以難過，但不必悲傷，須知真正為香港負責的人和關心香港命運的朋友，也是為香港着想和努力的；有大家的努力，香港前途仍然是樂觀的。」

唐英年在政壇的去向備受關注，他坦言，會與700萬市民一起，「聽其言，觀其行」，監督政府施政，但強調這不是互相排斥或對立的問題，最重要是大家有共同目標，把香港建設得更好。

答問展笑容 感謝真朋友

大局已定，半年來忙於選舉工程的唐英年似乎鬆一口氣，在記者會答問環節再現笑容。當被問及在選舉中輸的原因時，更開玩笑說：「就是不夠累了。」在暢談選戰得失時，他感謝家人及「真朋友」堅定不移的支持，並形容在內心真得「堅強毅力」，又強調自己與支持者對香港法治制度有信心，不擔心被「秋後算帳」，亦不認為個人落敗會令支持者受影響。

父雖落選唐嘉盛未失望

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）唐英年的長子唐嘉盛被問及對父親落選的感受時表示，自己對父親落選並不感失望，坦言覺得父親在競選過程中有極大壓力，「現在Daddy有機會可以休息了，會多點時間留在家裡。」



唐英年承認落敗，但強調服務香港市民的心未變。香港文匯報記者劉國權攝

撐唐選委續支持政府施政



李嘉誠表示無論誰當選都不會撤資。香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）唐英年落選，雖敗猶榮。有提名繼續支持和投票給唐英年的選委表示，無論誰當選都會支持新任特首並願意與新一屆政府合作。

李嘉誠愛國愛港不撤資

其中，長實集團主席李嘉誠明確表示，自己投票支持唐英年，無論誰當

選都不會撤資。李嘉誠早前表明會繼續支持唐英年。他昨日上午被傳媒問及其投票取向時表示，自己由始至終都支持唐英年，故自己亦投了唐英年一票。被問到梁振英當選會否從香港撤資，李嘉誠強調：「無論誰當選我都一定不撤資，因為我愛香港，愛自己的國家。」

自由黨榮譽主席田北俊在投票開始前稱，該黨早前已開會決定黨領導投白票，民間投票取向與我們看法相近，訊息鼓舞我們投白票。自由黨主席劉健儀在投票結果公布後表示，對是次投票結果感到「失望及痛心」，稱顯示選委與市民的期望落差很大，指該黨將會繼續密切監察特區政府，要求特區政府制訂利民施政，「不容許政府損害港人的核心價值。」

經濟動力呼籲團結向前

一直支持唐英年的「經濟動力」立法會議員林健鋒指，香港未來會遇到

不少困難，大家需要團結向前，經濟動力會繼續過往監察政府的角色，期望新任特首細心聆聽各界聲音，並盡快與個別人士會面，以了解大家對香港前途的看法，做好每個範疇的決策，以港人福祉為依歸，「整個競選過程好少質詢候選人政綱，由現時開始，不再受其他問題爭拗影響，集中就香港發展提出意見，希望他盡快真誠與各界溝通聯絡。」

既提名亦投票給唐英年的還有香港工業總會副主席劉展灝。他離開票站時說：「有始有終，我投了給唐英年。」

工商界願與新政府磨合

他解釋，香港工業總會支持唐英年的政綱，況且唐英年對工商業界更了解，故此繼續支持唐英年。但他說不擔心梁振英會對他們一班支持唐英年的選委秋後算帳，「即使CY上場，我覺得他一定和大家有合作空間……我

相信無論哪位置上場也好，都應該想香港繼續繁榮。」

全國政協常委、星島報業集團主席何柱國在離開票站時，被問到投票意向便直接答「唐英年」，但他「不會不接受梁振英當選特首」，指「我個人好硬頸」，所以沒有「轉軚」，並表明梁振英當選的話一定會恭喜對方。他亦強調《星島日報》的立場一向是支持政府施政，不理誰人上場都會支持政府施政、社會穩定。

金融界立法會議員詹培忠與唐英年關係友好，他表示基於承諾，最終投票給唐英年，但對哪一位當選表示沒所謂。他又說，姑勿論誰勝誰負：「希望選舉之後社會能夠再融合一點，有不足的地方，特首要聽各方面意見，無論來自『泛民』派或者親建制派。」

全國政協委員李大壯亦將投票投給唐英年，被問到梁振英當選後會否支持就表示，選舉是很明確的，大部分選委認為哪一位合適，他們便會支持。

唐英年選後感言(全文)

各位市民、各位選委、各位朋友：對每一位支持我的朋友，我衷心抱歉，我落敗了！我恭賀梁振英先生當選。希望他能夠用心執政，維護「一國兩制」、高度自治，多聽民意，公平照顧每一個市民，尊重香港「多元包容」文化，令香港走向良政善治，繼續為國家發揮獨特的貢獻。今次的選舉，充滿挑戰！我，犯過錯。多謝太太、家人、朋友、市民給我寬恕，給我機會。你

們，令我振作，令我堅持，令我可以跌低後再站起來，繼續走到今天，站在這裡，跟你們說句，對不起，我令你們失望了。這半年來，經歷過無數風風雨雨，我與我的戰友，並肩前進。你們，在巨大壓力下，依然對我不離不棄，除了說句「萬分感激」外，我會堅持服務社會的信念，這是我唯一能報答你們的。經歷今次選舉洗禮，我對服務社會的心更加堅定；當我的民調分數跌至

低谷時，仍有市民鼓勵我、支持我，或許我不能記住每一個跟我握過手的市民，但我會記住，你們需要關注，需要更好的生活，我希望日後繼續看見你們親切的笑容。今天的落敗，並非終結。我服務市民的心至今不變。我會繼續在不同崗位服務社會，我會同大家站在同一陣線，爭取5年後一人一票選特首，一齊去票站投票，投給自己真心支持的候選人！我的競選團隊和支持者為我付出極

多，家人與我患難與共，我對你們的感謝之情，難以用語言表達；但是，我要求你們，放下選舉過程的種種不快，大家可以難過，但不必悲傷，須知真正為香港負責的人和關心香港命運的朋友，也是為香港着想和努力的；有他們的努力，香港前途是樂觀的。衷心感謝各界朋友，在過去這段時間的指教、提點及支持，請繼續守護香港的核心價值。多謝大家！